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ÚVOD  
 

Mikroregion Tanvaldsko, nacházející se v severovýchodní části Libereckého kraje, má 

charakter funkčního regionu s jasně identifikovatelnými a vymezenými funkcemi a 

interakcemi mezi spádovými středisky Tanvald a Smržovka a zbylými obcemi. Území je 

tvořeno katastrálními územími 12 obcí, přičemž 5 z nich má statut města. Téměř 60 % 

obyvatel žije ve městech Tanvald, Smržovka a Desná, která lze charakterizovat jako sídla 

městského typu. U zbylých sídel převažuje spíše charakter příměstského venkova. V rámci 

širšího území a sociálně-ekonomických vazeb je mikroregion periferní oblastí Libereckého 

kraje. Strukturální potíže regionu vzniklé v době transformace, které jsou stále patrné, mají 

negativní vliv na hospodářské a sociální klima regionu. 

Nástrojem komunitní práce při střednědobém plánování rozvoje území v sociální oblasti je 

Komunikační sociální platforma – tj. specifikovaná forma spolupráce obcí, poskytovatelů, 

zřizovatelů a uživatelů sociálních služeb na území Mikroregionu Tanvaldsko. Komunikační 

sociální platforma je stálou pracovní skupinou, složenou ze zástupců obcí, poskytovatelů i 

uživatelů sociálních služeb. Zabývá se řízením a koordinací procesů plánování v oblasti 

rozvoje sociálních a souvisejících služeb v území. Výkonnou a realizační součástí platformy je 

osoba koordinátora komunitního plánování sociálních služeb. Zakladatelem a organizátorem 

Komunikační sociální platformy je Svazek obcí Mikroregion Tanvaldsko. Pozice platformy a 

koordinátora komunitního plánování sociálních služeb byla schválena MEMORANDEM o 

rozvoji spolupráce v sociální oblasti na území Mikroregionu Tanvaldsko.  
 

Akční plán pro rok 2025 v úvodu shrnuje a vyhodnocuje realizaci cílů Střednědobého plánu 

rozvoje sociálních služeb let 2022 – 2024 a následně konkretizuje a rozpracovává jednotlivé 

cíle a opatření Komunitního plánu rozvoje sociálních služeb v Mikroregionu Tanvaldsko pro 

období 2025 – 2027.  
 

Akční plán rozvoje sociálních služeb v Mikroregionu Tanvaldsko pro rok 2025 je rovněž 

zpracováván v návaznosti na Akční plán rozvoje sociálních služeb pro rok 2024, který byl 

realizován v rámci závěrečného roku Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb 

v Mikroregionu Tanvaldsko 2022–2024 (schválený zasedáním starostů Svazku obcí 

Mikroregion Tanvaldsko usnesením č.7/2022 dne 25. 2. 2022).   

Akční plán 2025 podrobně rozepisuje a představuje projekty, které byly realizovány v letech 

2022 – 2024, obsahuje přehled i rozsah všech dalších činností, které byly v posledních několika 

letech v celém území Mikroregionu Tanvaldsko uskutečněny. Plán tak představuje kompletní 

výčet všeho, co se v území podařilo realizovat, které aktivity se průběžně řeší a co je 

naplánováno. Pozorný čtenář nalezne samozřejmě i to, co se zatím uskutečnit nedaří. 
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Akční plán 2025 je zpracováván pro území tvořené obcemi sdruženými ve Svazku obcí 

Mikroregion Tanvaldsko, kromě městysu Zásada, který realizuje proces komunitního 

plánování a rozvoje sociálních služeb v rámci ORP Železný Brod.  

Akční plán 2025 je tedy zpracováván pro obce: Albrechtice v Jizerských horách, Desná, 

Harrachov, Jiřetín pod Bukovou, Kořenov, Plavy, Smržovka, Tanvald, Velké Hamry, Zlatá 

Olešnice, Josefův Důl. 

Hlavní role každého akčního plánu:  

• Sledování plnění plánovaných aktivit. 

• Podpora pro jednání s dalšími subjekty – Liberecký kraj, partneři, poskytovatelé dotací. 

• Podpora činnosti pracovních skupin.  

• Podpora činnosti Komunikační platformy.  
 

 
Na tvorbě Akčního plánu se podíleli:  

▪ Členové pracovních skupin: 

1. Senioři a osoby se zdravotním postižením  

2. Děti, mládež, rodina, vzdělávání 

3. Osoby sociálně vyloučené a sociálním vyloučením ohrožené 

▪ Členové Komunikační platformy.  
 

 

Tvorba a případné změny Akčního plánu podléhají schválení Komunikační platformou 

komunitního plánování Mikroregionu Tanvaldsko a zasedáním starostů Mikroregionu 

Tanvaldsko.  
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Přehled plnění opatření Akčních plánů rozvoje sociálních služeb v Mikroregionu Tanvaldsko 
v letech 2023 a 2024 v rámci Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb v Mikroregionu 
Tanvaldsko 2022-2024: 
 

Označení Název Popis 
OP 1.1 Činnost sociální 

platformy 
Mikroregionu 
Tanvaldsko 

Zajištění udržitelné činnosti vytvořené sociální Komunikační 
platformy Mikroregionu Tanvaldsko jako odborné základny pro 
efektivní řízení, koordinaci, optimalizaci a rozvoj sociálních služeb 
na území Mikroregionu Tanvaldsko. 
Koordinátor KPSS v MT pracoval, stejně jako Komunikační sociální 
platforma. Scházely se pravidelně i odborné pracovní skupiny. 
Fungoval informační systém sociálních služeb, který byl vytvořen 
v rámci projektu: 

• katalog sociálních služeb 

• katalog ostatních (souvisejících) služeb 
Opatření OP 1.1., proces komunitního plánování a pozice 
koordinátora KPSS v Mikroregionu Tanvaldsko byl realizován v 
rámci projektu „Koordinátor procesu komunitního plánování 
sociálních služeb v Mikroregionu Tanvaldsko“.  
Finanční náklady projektu v letech 2022 a 2023 činily:  
709 317,00 Kč. Projekt byl spolufinancován z rozpočtu 
Mikroregionu Tanvaldsko a z dotace Libereckého kraje (28 %). 
Opatření bylo splněno. 
 

OP 1.2 Činnost koordinátora 
sociální platformy 

Zajištění udržitelné činnosti koordinátora sociální platformy 
(personální, technické, kompetenční a finanční zázemí).  
Opatření bylo splněno v rámci projektu „Koordinátor procesu 
komunitního plánování sociálních služeb v Mikroregionu 
Tanvaldsko“ viz popis v OP 1.1 (výše). V roce 2024 byla role 
koordinátora organizačně přesunuta pod ORP Tanvald, zároveň 
byla tato pozice ještě více formalizována a ukotvena ve struktuře 
Městského úřadu Tanvald. 
 

OP 1.3 Provoz informačního 
systému sociálních služeb 

Aktivitou projektu je mimo jiné zajištění a správa udržitelného 
provozu informačního systému sociálních služeb, který byl vytvořen 
v rámci projektu: 

• katalog sociálních služeb 

• katalog ostatních (souvisejících) služeb 
Je vytvořen web www.sostanvaldsko.cz. 
Do území byl rozdán Katalog poskytovatelů sociálních služeb. 

Správu systému zajišťoval koordinátor sociální platformy. 
Opatření bylo splněno v rámci projektu „Koordinátor procesu 
komunitního plánování sociálních služeb v Mikroregionu 
Tanvaldsko“ viz popis v OP 1.1 (výše) a v roce 2024 byla pozice 
koordinátora KPSS organizačně upevněna. 
 

OP 1.4 Vytvoření datové 
struktury a systému 
sběru dat 

Zavedení strukturovaného databázového nástroje, správu systému 
zajišťoval koordinátor sociální platformy (OP1.2). 
Opatření bylo splněno v rámci projektu „Koordinátor procesu 
komunitního plánování sociálních služeb v Mikroregionu 
Tanvaldsko“ viz popis v OP 1.1 (výše). 
 
 

OP 1.5 Nastavení systému 
vyhodnocování dat a 
permanentního 
plánování sociálních 
služeb 

Analytickou činnost realizoval koordinátor sociální platformy 
(OP1.2), závěry setkávání přijímá Komunikační sociální platforma 
(OP1.1). Opatření bylo splněno v rámci projektu „Koordinátor 
procesu komunitního plánování sociálních služeb v Mikroregionu 
Tanvaldsko“ viz popis v OP 1.1 (výše) a v roce 2024 bylo KPSS 
organizačně upevněno. 
 

http://www.sostanvaldsko.cz/
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OP 2.1 Informační akce a osvěta Realizace informačních a osvětových akcí zaměřených na 
poskytování informací a prezentaci: 

• poskytovaných sociálních služeb v regionu 

• kontaktů na řešení obtížných sociálních situací 
Pravidelně byly uveřejňovány informační články v místních 
periodikách (Tanvaldský zpravodaj, Smržovský zpravodaj, 
Desenské noviny, Harrachovský zpravodaj, Hamrovské listy ad). 
Pravidelné „novinky“ byly uveřejňovány také na webu MT i 
webech některých obcí. 
Realizace informačních a osvětových akcí zaměřených na 
poskytování informací a prezentaci v rámci OP 1.1, 1.2, 1.3, 1.4, 1.5 
a OP 2.1 a 2.2 byla zajištěna. Všechna výše uvedená opatření byla 
splněna v rámci projektu „Koordinátor procesu komunitního 
plánování sociálních služeb v Mikroregionu Tanvaldsko“ viz popis 
v OP 1.1 (výše). Plnění aktivit pokračovalo i v roce 2024. 
 

OP 2.2 Katalog sociálních a 

souvisejících služeb 

Provozování katalogu sociálních a souvisejících služeb v on-line 
formě (s možností generování tištěných výstupů) i v tištěné formě 
v rámci OP 1.1, 1.2, 1.3, 1.4, 1.5 a OP 2.1 a 2.2 byla zajištěna 
realizací projektu „Koordinátor procesu komunitního plánování 
sociálních služeb v Mikroregionu Tanvaldsko“. Katalog sociálních 
služeb byl vydán již v roce 2022. 
Všechna výše uvedená opatření byla splněna v rámci projektu 
„Koordinátor procesu komunitního plánování sociálních služeb v 
Mikroregionu Tanvaldsko“ viz popis v OP 1.1 (výše). Plnění 
pokračovalo i v roce 2024. 
 

OP2.3 Preventivní programy Realizace preventivních programů, tj. nástrojů pro předcházení 
obtížným sociálním situacím, prevence v oblasti: 

• rodinných financí, dluhů, exekucí 

• různých typů závislostí 

• finanční a spotřební gramotnosti 

• rozvoje a výchovy dětí, prevence patologických jevů 
v rodinách 

Opatření bylo splněno v rámci projektu MAS ROZVOJ 
TANVALDSKA: „MASka pomáhá potřebným na Tanvaldsku“. 
Podrobnější popis projektu viz níže. 
Plnění aktivit pokračovalo i v roce 2024 a počítá se s plněním 
především v následujících letech. 

 

OP2.4 Rozvoj územní 

spolupráce 

Podpora širší územní spolupráce – podpora rozvoje sociální práce 
obcí, komunitní sociální práce a provazování poptávky po službách 
s nabídkou. Na realizaci opatření se podílel koordinátor, členové 
Komunikační sociální platformy, dále zástupci MAS, svazku obcí a 
samotných obcí). Opatření bylo splněno díky plnění principu 
subsidiarity v sociální oblasti. Plnění územní spolupráce bude 
pokračovat i v následujícím období. 
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Stručný popis projektu Koordinátor procesu komunitního plánování sociálních služeb v 
Mikroregionu Tanvaldsko (zajistil naplnění OP 1.1, 1.2, 1.3, 1.4, 1.5 a OP 2.1 a 2.2): 
 

Projekt v realizaci od 1.4.2022 do 31.12.2023: Koordinátor procesu komunitního plánování sociálních 
služeb v Mikroregionu Tanvaldsko v rozsahu 0,5 úvazku. 
Popis aktivit: 
A. Koordinace procesu komunitního plánování sociálních služeb v území Mikroregionu Tanvaldsko (MT): 

zajištění legitimity procesu, organizační zajištění postupů zpracování potřeb území, informování, 
komunikace, řízení publicity projektu.  

B. Koordinace práce Komunikační sociální platformy. 
C. Zajištění zpětných vazeb z území: 

- spolupráce se všemi aktéry procesu plánování: zapojování obcí, poskytovatelů a uživatelů do 
procesu komunitního plánování,  

- organizace setkávání odborných pracovních skupin a zajištění jejich vzájemné informovanosti,  
- komunikace s poskytovateli služeb ve vazbě na potřeby v území, 
- monitorování poptávky po sociálních službách a její propojování s nabídkou sociálních služeb. 

D. Zajišťování informačního servisu a konzultací pro starosty obcí; 
E. Správa informačního systému sociální platformy MT s využitím www.sosTanvaldsko.cz. 
F. Posílení spolupráce mezi obcemi a krajem, zajištění územních přesahů plánování rozvoje sociálních 

služeb, koordinace s krajským plánem sociálních služeb, akceptace oborově tematických přesahů 
zejména v oblasti školství a zdravotnictví v obcích území. 

G. Koordinace přípravy projektů v oblasti sociálních služeb. 
H. Zpracování Akčních plánů 2023 a 2024 pro realizaci Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb 

v území MT; 
 

V rámci projektu je pracováno s těmito informačními systémy a datovými strukturami: 
- webový portál (s vazbou na OP 1.3) - on-line katalog sociálních služeb (IS sociální platformy území) 

na doméně www.sostanvaldsko.cz. 
       a s těmito tiskovinami:  

- leták (vizitka) s hlavními kontakty na informace o sociálních službách;  
- leták informující o katalogu sociálních služeb.  
- aktuální tištěný Katalog sociálních služeb v Mikroregionu Tanvaldsko. 

Dalším nástrojem práce byla Komunikační sociální platforma – tj. specifikovaná forma spolupráce obcí, 
poskytovatelů, zřizovatelů a uživatelů sociálních služeb na území Mikroregionu Tanvaldsko. Sociální 
Komunikační platforma je stálou pracovní skupinou, která se zabývá řízením a koordinací procesů plánování 
a realizací v oblasti rozvoje sociálních a souvisejících služeb v území. Zakladatelem a organizátorem 
platformy je DSO Mikroregion Tanvaldsko. Pozice koordinátora jako řídícího článku komunitního plánování 
sociálních služeb byla schválena MEMORANDEM o rozvoji spolupráce v sociální oblasti na území MT.   
Výstupy individuálního projektu podpory Koordinátora procesu komunitního plánování sociálních služeb: 
1. organizování jednání Sociální komunikační platformy pro komunitní plánování sociálních služeb v území 

MT – zorganizování minimálně 4 jednání ročně 
2. organizování setkání koordinátora se zástupci obcí I. typu ve správním obvodu MT – zorganizování 

minimálně 2 setkání za rok 
3. zajištění přenosu informací o komunitním plánování z území MT na krajskou úroveň – zajištění přenosu 

minimálně 1 za rok 
4. přednesení dílčích výstupů z území MT a jejich diskutování na setkáních Krajské koordinační skupiny pro 

plánování sociálních služeb LK (KKOS, K21) 
Tento projekt realizoval OP 1.1 – OP 1.5, OP 2.1 a 2.2 
Cílová skupina: obyvatelé měst a obcí na území Mikroregionu Tanvaldsko, obce Mikroregionu Tanvaldsko  
Realizace: roky 2022 a 2023. 

Finanční náklady: celkové výdaje na projekt 709.317,-Kč, z toho celkové výdaje pro rok 2022 jsou ve výši 
303.993,- Kč a 405.324,- Kč pro rok 2023 (mzdové náklady) 
Zdroje financování:  

- Liberecký kraj (dotace z rozpočtu LK v rámci individuálních žádostí na komunitní plánování obcí = 
199.404,- Kč),  

- Mikroregion Tanvaldsko (vlastní zdroje z rozpočtu DSO - 509.913,- Kč) 
Realizace projektu: Mikroregion Tanvaldsko 
 

 

http://www.sostanvaldsko.cz/
http://www.sostanvaldsko.cz/
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Realizace OP 2.1 byla kromě projektu „Koordinátor procesu komunitního plánování 
sociálních služeb v Mikroregionu Tanvaldsko“ zajištěna i další aktivitou: 
 

OP2.1 Informační akce a 

osvěta 

Realizace informačních a osvětových akcí zaměřených na poskytování 
informací a prezentaci: 

• poskytovaných sociálních služeb v regionu 

• kontaktů na řešení obtížných sociálních situací 

Realizace tohoto opatření byla zajištěna aktivitou: 
Pravidelně připravované zprávy „NOVINKY Z KOMUNITNÍHO PLÁNOVÁNÍ 
ROZVOJE SOCIÁLNÍCH SLUŽEB V MIKROREGIONU TANVALDSKO“. 
Záměr připravovat každý měsíc zprávy v místních periodikách (Tanvaldský 
zpravodaj, Smržovský zpravodaj, Desenské noviny, Harrachovský 
zpravodaj, Hamrovské listy, případně dále Naše Jablonecko, Jablonecký 
Deník). Bude realizováno v rámci OP 1.1 a projektu v realizaci Koordinátor 
procesu komunitního plánování sociálních služeb v Mikroregionu 
Tanvaldsko.  
Cílová skupina: obyvatelé měst a obcí na území Mikroregionu Tanvaldsko, 
obce Mikroregionu Tanvaldsko  
 

Realizace: rok 2023 
 

Finanční náklady: 0 
 

Zdroje financování: v rámci projektu Koordinátor procesu komunitního 
plánování sociálních služeb v Mikroregionu Tanvaldsko, který je financován 
Libereckým krajem a Mikroregionem Tanvaldsko. 
 

Realizace projektu: Mikroregion Tanvaldsko 
 

  

 
Realizace OP 2.3 
 

OP2.3 Preventivní 

programy 

Realizace preventivních programů, tj. nástrojů pro předcházení obtížným 
sociálním situacím (rodinných financí, dluhů, exekucí, různých typů 
závislostí, finanční a spotřební gramotnosti): 
V území se realizuje projekt „MASka pomáhá potřebným na Tanvaldsku“, 
který řeší finanční a dluhovou gramotnost a dluhové poradenství i další 
projekty komunitní práce. 

OP 2.3 bylo řešeno projektem: 
Projekt MAS ROZVOJ TANVALDSKA: „MASka pomáhá potřebným na 
Tanvaldsku“ 
Realizace: MAS ROZVOJ TANVALDSKA  
Partner projektu: Rodinné centrum Maják, z.s. 
Aktivity projektu: 
KA2 – Komunitní práce – venkov – Jiřetín pod Bukovou 
KA3 – Komunitní práce – centrum – Rodinné centrum Maják, Tanvald 
KA4 – Dluhové poradenství  
KA5 – Komunitní tábory - MASkáče 
KA6 – Komunitní tábory – centrum 
Projekt realizuje komunitní práci: PODPORA RODINY, KRIZOVÝCH STAVŮ, 
PREVENCE, ZADLUŽENÍ  

• fungování komunitního centra celoročně, 5 dní v týdnu  

→ Komunitní práce 

→ Rodina v krizi 

→ Rozvoj a výchova dětí, prevence patologických jevů v rodinách 

• realizace komunitních programů 

• mapování sociálních potřeb obyvatel území 

• podpora projektového dluhového poradenství 
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• mapování dluhů, sestavování rodinných rozpočtů, finančních plánů a 
plánů hospodaření domácností, 

• podpora dlužníků při sepisování a podávání návrhů na oddlužení 

• poskytování poradenství v oblasti dluhové problematiky 

• podpora zvyšování kompetencí dlužníků v oblasti práce s dluhy 

• prevence ekonomických problémů (zvyšování finanční gramotnosti – 
individuální poradenství – rodinné rozpočty, finanční pravidla, získávání 
a splácení úvěrů, apod. a vzdělávání v rámci aktivit komunitní práce, 
zvyšování povědomí o možnostech podpory ze strany státu a jiných 
organizací – nejen finanční podpora, ale i nábytkové či potravinové 
banky, re-use systémy, apod.).  

 

Cílová skupina: obyvatelé měst a obcí na území Mikroregionu Tanvaldsko, 
vedení obcí v katastru sdružených v MAS RT  
Realizace: 1.1.2023 – 31.12.2025 
 

Finanční náklady: CZV projektu 7.500.599,57 Kč 
 

Zdroje financování: OP Zaměstnanost + 
 

Realizace projektu: MAS ROZVOJ TANVALDSKA, z.s. 
 

OP 2.3 realizují i další subjekty: 
Centrum sociálních služeb KOTVA (provozuje Charita Most) v rámci vlastní 
činnosti: 

- nízkoprahové zařízení pro děti a mládež 
- SAS pro rodiny s dětmi 
- prevence sociálně-patologických jevů 
- prevence krize rodiny, podpora rodiny 

Sdružení D.R.A.K. v rámci vlastní činnosti: 
- SAS pro rodiny s dětmi 
- prevence sociálně-patologických jevů 
- prevence krize rodiny, podpora rodiny 

Komunitní centrum Velké Hamry v rámci své činnosti v komunitní práci: 
- prevence sociálně-patologických jevů 
- prevence krize rodiny, podpora rodiny 
- dluhové poradenství, prevence dluhových pastí, finanční 

gramotnost (ve spolupráci s organizací Člověk v tísni) 
Komunitní centrum Údolí Kamenice pro děti a mládež v SV lokalitách (od 
1.1.2024 bude fungovat i pro dospělé), realizuje ROMA Tanvald, 
ROMODROM, o.p.s.. Realizují i Vězeňský program s odsouzenými a 
rodinami odsouzených (realizuje ROMODROM, o.p.s.) 
 
 

 
Realizace OP 2.4. 

OP2.4 Rozvoj územní 

spolupráce 

Podpora širší územní spolupráce – podpora rozvoje sociální práce obcí, 
komunitní sociální práce a provazování poptávky po službách s komerční 
nabídkou. Na realizaci opatření se podílí koordinátor sociální platformy 
Mikroregionu Tanvaldsko. členové sociální platformy (zejména zástupci 
MAS, svazků obcí a obcí). Opatření je nutné k naplňování principu 
subsidiarity v sociální oblasti. 

Opatření OP 2.4 bylo realizováno projektem „MASka pomáhá 
potřebným na Tanvaldsku“. 
V území dále pracuje Komunitní centrum Velké Hamry se širokým 
záběrem činností.    
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Opatření v SC 3 prostřednictvím OP 3.1 a 3.2: 
 
 
 

OP 3.1 Rozvoj primárního sociálního 
prostředí 

Rozvoj spolupráce mezi obcemi ve svazku obcí, s MAS a NNO 
s cílem podpořit vznik, rozvoj a udržitelnost komunitní sociální 
práce a sociální práce obcí. Pro období 2022–2027 je možné 
využít pro zavádění udržitelných nástrojů a postupů finanční 
podporu např. z Operačního programu Zaměstnanost +. Žádoucí 
je též vhodné zapojení obecních rozpočtových zdrojů.  

Opatření bylo splněno prostřednictvím trvalé meziobecní spolupráce v rámci Mikroregionu Tanvaldsko a s 
Místní akční skupinou ROZVOJ TANVALDSKA. Zahrnoval také spolupráci s poskytovateli sociálních služeb 
v rámci projektu Koordinátor procesu komunitního plánování sociálních služeb v Mikroregionu Tanvaldsko. 
V území synchronně působí realizátoři služeb a různých projektů. 

 
OP 3.2 Rozvoj sociálních služeb 

(stávající sociální služby) 
Byla podána žádost o dotaci z IROP v rámci ITI Liberec – 
Jablonec n.N. na realizaci projektu Dům sociálních služeb 
Mikroregionu Tanvaldsko.  
Žádost o dotaci byla doporučena k financování. 
Opatření se plní. 
V projektu je počítáno s rozšířením zázemí, se sloučením 
stávajících pečovatelských služeb do jednoho subjektu, 
poskytovatelem služby obecného hospodářského zájmu bude 
Svazek obcí Mikroregion Tanvaldsko. Dojde také k navýšení 
kapacity pro tuto Pečovatelskou službu v území Mikroregionu 
Tanvaldsko o 2 úvazky. 
 

OP 3.3 Zavádění nových sociálních 
služeb 

Opatření se plní:  
Na projekt Dům sociálních služeb Mikroregionu Tanvaldsko 
byla podána žádost o dotaci z IROP v rámci strategie ITI Liberec 
– Jablonec n.N.. 
Zavádění (registrace) nových typů sociálních služeb, které nejsou 
v lokalitě k dispozici (nebo jsou problematicky a nedostatečné 
kapacitě importovány) bude provedeno v roce 2026: 
§ 51 – Chráněné bydlení → + 6 lůžek, zřízení nové sociální 
služby v území 
§ 44 – Odlehčovací služby → + 4 lůžka, zřízení nové sociální 
služby v území 
§ 46 – Denní stacionář → + 10 míst 

 
 

OP 3.2 a 3.3 byla dále řešena těmito aktivitami a projekty: 
 

 

Vznikají Multidisciplinární týmy → navýšení úvazku pro Tanvaldsko o 1 úvazek přímé péče (0,5 úvazku pro 
dospělé a 0,5 úvazku pro děti). Povedlo se rozšíření CS o děti od 11 let. Multidisciplinární tým organizace 
FOKUS Liberec pracuje v Tanvaldu v Kontaktní kanceláři organizace FOKUS LIBEREC, Krkonošská 90, 
Tanvald. Zde pracuje multidisciplinární tým (MDT) pro děti a adolescenty s duševním onemocněním.  
CS jsou děti 11 – 18 let ohrožené rozvojem duševního onemocnění.  
Multidisciplinární tým je složen z lékařky s atestací z dětské psychiatrie, psychologa, psychiatrické sestry, 
sociálního pracovníka, pracovníka v sociálních službách, speciálního pedagoga a sociálního pedagoga. 
Občasné konzultace poskytuje také adiktoložka a stejně tak peer konzultanti. MDT může poskytnout 
podporu i rodičům a pečujícím osobám.  

 

Nové Komunitní centrum v Krkonošské ulici 90 otevírá v Tanvaldu také Sdružení TULIPAN pro osoby s 
duševním onemocněním (CS osoby ve věku 0 – 18 let) i další OZP a s podporou pro neformální pečující.  
Centrum poskytuje sociálně aktivizační službu pro rodiny s dětmi, odborné individuální poradenství, 
poradenství pro neformálně pečující, ambulantní terapeutické služby a služby externího psychologa pro 
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osoby s duševním onemocněním. KC TULIPAN pomáhá i lidem zdravotně postiženým, kteří potřebují 
psychiatrickou péči, takže služby je možné poskytnout imobilním osobám s návštěvou doma.  
Díky vzniku kontaktního centra FOKUS Liberec a KC TULIPAN se povedlo zajistit sociální služby pro CS dětí 
do 18-19 let s psychiatrickým onemocněním. 
 

PROJEKTOVÝ ZÁMĚR s cílem navýšení kapacit Domova pro seniory a DZR: 
Záměrem k realizaci v roce 2023 a 2024 je navýšení počtu lůžek v krajském zařízení Domov Důchodců 
„HAMROVÁK“ ve Velkých Hamrech: 

§ 49 – Domovy pro seniory → + 20 lůžek 
§ 50 – Domovy se zvláštním režimem →  + 20 lůžek 

Opatření se nenaplní. S LK bylo komunikováno, avšak ke zvýšení počtu lůžek v DS a DZR z rozhodnutí LK 
nedojde. V DD Velké Hamry (příspěvková organizace LK) nebudou navýšeny kapacity. 
 

PROJEKT Dům sociálních služeb ve Smržovce – dům se sociálními službami pro celé území MT: 
§ 51 – Chráněné bydlení → + 6 lůžek, zřízení nové sociální služby v území 
§ 44 – Odlehčovací služby → + 4 lůžka, zřízení nové sociální služby v území 
§ 46 – Denní stacionář → + 10 míst, zřízení nové sociální služby v území  
- Záměr rozšíření zázemí a navýšení kapacity pro Pečovatelské služby v území MT (Desná, Tanvald, 

Josefův Důl, Smržovka), doprava - rozšíření kapacity Pečovatelských služeb o 2 úvazky pro celé území 
Mikroregionu Tanvaldsko. 

- Půjčovna kompenzačních pomůcek, zřízení nové služby v území. 
- Odborné sociální poradenství, rozšíření sociální služby. 
Na projekt Dům sociálních služeb Mikroregionu Tanvaldsko byla podána žádost o dotaci z IROP v rámci 
strategie ITI Liberec – Jablonec n.N.. 
Realizace: podání žádosti proběhlo v r. 2024, v harmonogramu projektu je realizace stavby v r. 2025 a 2026. 
Finanční náklady: předpokládané náklady na vytvoření DSS jsou 120 mil. Kč, z toho 80 mil. Kč z IROP, ostatní 
náklady z rozpočtu Mikroregionu Tanvaldsko. 
Zdroje financování: IROP v rámci strategie ITI Liberec – Jablonec n.N., NPO, vlastní zdroje Mikroregionu 
Tanvaldsko 
Realizace projektu: Mikroregion Tanvaldsko 

 

§ 65 – Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi jsou v současnosti realizovány sdružením D.R.A.K. a 
Sdružením TULIPAN. 
§ 66 – Sociálně aktivizační služby pro seniory a OZP jsou poskytovány klientům Sdružením D.R.A.K. v 
v Tanvaldu. Služba je sice zaregistrovaná pouze v Liberci, ale klienti v Tanvaldu jsou také podporováni 
jednorázově, podle potřeby. Buď jim v rámci poradenství pomůžou pracovnice v Tanvaldu nebo přijedou 
odborné spolupracovnice v SAS z Liberce. Pro navýšení kapacit zatím jsou získávána data o potřebnosti. 
 

§ 39 – Osobní asistence → v roce 2023 začala působit nová služba, vznikly nové 2 úvazky přímé péče. 
Poskytovatelem byl Global Partner Péče, z.ú.. Nový poskytovatel sociální služby zahájil provoz k 1. 1. 2023 v 
pobočném sídle v Desné, Krkonošská 500, 46861 Desná. Během roku byla činnost mateřské organizace 
rozšířena o domácí zdravotní péči prostřednictvím sesterské organizace Global Partner Zdraví,z.s.. Oba 
subjekty působí koordinovaně na celém území Mikroregionu Tanvaldsko. Poskytoval Global Partner Péče, z.s. 
připravuje pro rok 2025 vznik multidisciplinárního týmu pro seniory a ZTP. 
 

 
Opatření v SC 3 prostřednictvím OP 3.4: 
 

OP3.4 Podpora rozvoje nabídky 
neziskových a komerčních 
služeb pro uspokojování 
sociálních potřeb 

 

Podpora nabídky služeb, které dokážou pokrýt některé sociální 
potřeby bez nutnosti zapojení registrovaných sociálních služeb – 
podpora nabídky služeb dobrovolníků, neziskových organizací i 
komerčních subjektů. Jedná se o služby, které nemusí nutně 
vykonávat poskytovatel sociálních služeb dle zákona č. 108/2006 Sb. 
o sociálních službách (např. dovoz obědů, úklid domácnosti, péče o 
zahradu, péče o domácí zvířata, obstarávání nákupů, komunitní 
dopravu, společenský kontakt apod.). Se zavedením a rozvojem 
nabídky těchto služeb se počítá i v rámci sociální platformy (OP1.1) 
a v rámci činnosti koordinátora sociální platformy (OP1.2). Rozvoj 
tohoto typu služeb je podpořen i informačním systémem sociálních 
služeb (OP1.3) v rámci katalogu souvisejících služeb. 
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OP 3.4 je řešeno realizací následujících projektů náležejících pod „SOUVISEJÍCÍ SLUŽBY“: 
 

SOUVISEJÍCÍ SLUŽBY (naplňující OP 3.4) 

ZAMĚŘENÍ SPECIFIKACE 

Zajištění mobility terénních sociálních služeb zajištění dostupnosti po celém území mikroregionu – řešení 
nákladů na dopravu pracovníků sociálních služeb – zajištění 
financování ze strany obcí; zajištění kvalifikovaného 
personálu. 

Opatření se plní – v letech 2023 a 2024 byla realizována Komunitní doprava: 
KOMUNITNÍ DOPRAVA byla realizována pro CS (senioři a osoby ZTP (6+) Českým červeným křížem, pobočka 
Jablonec n.N., úsek Tanvald, za významné finanční podpory Svazku obcí Mikroregion Tanvaldsko. Komunitní 
doprava byla zkušebně provozována od 1. 8. 2023 až do 30.9.2024. 
Realizace projektu: Mikroregion Tanvaldsko 
Komentář k projektovému záměru:  
Finanční náklady Mikroregionu Tanvaldsko (náklady na řidiče automobilu Komunitní dopravy) byly ve výši 
35.650,- Kč měsíčně, což je 427 800,- Kč za rok.  

Starostové Mikroregionu Tanvaldsko považují službu Komunitní dopravy Českého červeného kříže za 
klientsky nedostatečně využívanou ve vztahu k vynaloženým nákladům, a proto byla podpora této 
související služby zastavena. Provoz Komunitní dopravy byl k 1.10.2024 ukončen. 

 
Dluhové poradenství 

 

klíčová služba, nutné fungování v regionu – spolupráce 
s obcemi a MAS Rozvoj Tanvaldska (projekty OPZ+) 
 

Opatření bylo splněno v rámci projektu řešení problematiky dluhového poradenství Místní akční skupiny 
ROZVOJ TANVALDSKA, z. s. „MASka pomáhá potřebným na Tanvaldsku“. 

 

 

1) V území jsou v rámci vlastních komunitních činností poskytovatelů sociálních služeb Charita Most 
v KOTVĚ Tanvald realizovány: 

− preventivní programy  

− programy pro rodiny v krizi  

− prevence patologických jevů 
 

2) Komunitní centrum ve Velkých Hamrech poskytovalo DLUHOVÉ PORADENSTVÍ ve spolupráci 
s organizací Člověk v tísni, v rámci vlastního projektu. 

 

Podpora rozvoje vzdělávací soustavy  
ve vazbě na sociální oblast: 
 

 

• Středisko výchovné péče 

• Školní psycholog 

• Sociální pedagog 

• Předškolní vzdělávání ohrožených CS 

• Kariérové poradenství ve školách, motivace žáků 
koordinátoři školní docházky 

 

Opatření se plní: 
V Jablonci nad Nisou, ulice Smetanova 66, Jablonec nad Nisou, je od začátku roku 2023 otevřeno Středisko 
výchovné péče (pod Diagnostickým ústavem ČR). 
 

Odborná pracovní skupina Děti, mládež, rodina, vzdělávání v roce 2024 definovala značné problémy 
s neúspěšnou školní docházkou a rapidně se zvyšujícím počtem žáků s problematickým chováním. 
Doporučila zahájit vyjednávání s Diagnostickým ústavem ČR na vytvoření Střediska výchovné péče pro 
Tanvaldsko. Realizace záměru je dlouhodobou záležitostí, proto bude zanesen do Komunitního plánu 
rozvoje sociálních služeb pro roky 2025 – 2027 a do příslušných Akčních plánů 2025, 2026 a 2027. 
 

Mediace podpory zdraví 
-  

Aktivity na podporu péče o zdraví 
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Sdružení D.R.A.K., o.s. navázalo na projekt Mediace podpory zdraví (dříve projekt SZÚ) a působí 
v Komunitním centu Velké Hamry. Zde pracují 2 mediátoři (úvazek 1,0 + úvazek 0,5) pro komunitu Velkých 
Hamrů a blízkého okolí s vazbou na Velké Hamry. Tuto mediaci zdraví realizuje Sdružení D.R.A.K., z.s., díky 
projektu OPZ, až do května r.2026. Do budoucna je důležité pro komunitu Mikroregionu Tanvaldsko 
v aktivitě pokračovat, nutno však připravit projekt a zažádat dotaci na podporu financování. Projekt by měl 
realizovat jiný subjekt než D.R.A.K.,z.s. a to obec nebo NNO. 
 

 

Sociálně – právní ochrana rodin 
Opatření se plní: 
Práce s rodinou (ve smyslu zákona č.242/2024 Sb., o sociálně-právní ochraně dětí) realizuje Rodinné 
centrum Maják, z.s. v Tanvaldu, jehož činnost je benefitem území. RC Maják je pověřenou osobou k výkonu 
sociálně-právní ochrany dětí dle zákona č. 242/2024 Sb.. Jedná se o specifický druh sociální práce s cílem 
chránit děti a jejich práva.  
RC Maják doprovází dále pěstounské rodiny, poskytuje související poradenství, doprovází ohrožené rodiny a 
poskytuje poradenství a pomoc při řešení problémů souvisejících s péčí o dítě.  
Maják je partnerem OSPOD MěÚ Tanvald, službu poskytuje v celém Mikroregionu Tanvaldsko.  
 

 

Podpora přípravy projektu na vznik 2 Dětských skupin  
O plnění opatření se v průběhu roku 2023 jednalo. 
Dětské skupiny budou pro děti, které:  

− Jsou mladší 3 let  

− mají speciální vzdělávací potřeby 

− nebyly z kapacitních důvodů dosud umístěny v MŠ 
Městu Tanvald se v roce 2024 podařilo najít vhodné prostory pro DS v objektu, ve kterém sídlí i RC Maják 
(ulice U Školky 579, Tanvald) a v sousedství je Mateřská škola. Další možnosti řešení vytipovala obec Jiřetín 
p.B. (centrum SYLVATICA). Provozovatelem Dětských skupin v Tanvaldu bude RC Maják Tanvald. 
 

 

Podpora přípravy projektů – monitoring 
území, monitoring potřebnosti 
 
 

 

* Sociální bydlení s vazbou na terénní služby 
* Dostupné bydlení (různé formy)  
* Rozvoj podporovaného zaměstnávání  
* Podpora rozvoje sociálního podnikání 

 

Příprava plnění opatření: Od zaváděného systému „IMOSH Chytré služby/Chytré sítě“, jeho jednotného 
víceúrovňového systémového formátu pro identifikaci, komunikaci a reportování oprávněných potřeb, 
jejichž řešení není zajištěno sociálními službami (nedostupnost podpory) koordinátoři KPSS v území LK 
obecně očekávají lepší získávání dat skutečné potřebnosti u cílových skupin. 
 

 

Sociální lůžka, azylové bydlení 
Cílem tohoto opatření v Akčním plánu pro rok 2023 bylo ZJISTIT POTŘEBNOST, monitorovat a oslovovat 
poskytovatele sociálních služeb, kteří by se na území Tanvaldska mohli rozšířit a komunikovat tuto 
problematiku v samosprávě obcí. 
Opatření se začalo plnit. Do opatření Akčního plánu rozvoje sociálních služeb pro rok 2024 byl zařazen vznik 
nových kapacit 3 sociálních lůžek.  
Komentář: Problém dostupného bydlení a zneužívání situace sociálně slabých osob a jejich sociálních dávek 
na bydlení některými majiteli domů, slabá pravomoc obcí, je vážný systémový celorepublikový problém, roky 
neřešený. Nemůže být vyřešen z úrovně KPSS mikroregionu, ale téma nedostatečné legislativy by se mělo 
objevovat, aby mohlo být řešeno na vyšších úrovních. 
Do Akčního plánu pro rok 2025 bude proto zařazena potřebnost vzniku krizových - sociálních lůžek a vznik 
kapacit azylového bydlení v území Mikroregionu Tanvaldsko. 
 
 

 

Rozvoj podporovaného zaměstnávání 
 

chráněné zaměstnávání osob se zdravotním postižením, 
sociální podnikání 
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Cílem tohoto opatření AP v roce 2023 byl monitoring možností zaměstnávání sociálně vyloučených osob:  
Je nutno hledat záměry pro rozvoj podporovaného zaměstnávání, chráněného zaměstnávání osob se 
zdravotním postižením, podpora zaměstnávání sociálně vyloučených osob a obtížně vzdělatelných i 
zaměstnatelných osob. Hledat všechny způsoby a formy REKVALIFIKACE, hledat činnosti, které by byly 
užitečné pro obce, aby sociálně vyloučené osoby měly samy zájem se rekvalifikovat. Otázkou stále zůstává, 
zda by tyto aktivity měl vykonávat právě koordinátor KPSS s minimem pravomocí. 
 

-  

 

Podpora rozvoje sociálního podnikání  
Cílem pro Akční plán v roce 2024 bylo: 

− monitorovat možnosti a hledat záměry pro sociální podniky 

− komunikovat tuto problematiku v území a v samosprávách obcí 
Komentář: sociální podniky a vhodní zaměstnavatelé pro tyto cílové skupiny v území obecně nejsou. 
Příkladem jde město Velké Hamry, kdy město samo zaměstnává osoby sociálně vyloučené, motivuje je k práci 
a učí je. Má prokazatelné pozitivní výsledky.  
Systémovým řešením mimo kompetence obcí a měst je podpora rekvalifikací a vzdělávání, kterou je potřeba 
sladit s činností Úřadů práce – je potřeba tuto disbalanci uvádět ve strategických dokumentech. 
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Akční plán rozvoje sociálních služeb v MT 2025 
 

Základem pro akční plán pro rok 2025 je rozpracování konkrétních opatření zanesených 

v Komunitním pánu rozvoje sociálních služeb pro roky 2025 - 2027.  

Během procesu komunitního plánování byly definovány mnohé problémy dnešní společnosti: 

se stoupající mírou dožití se nezvyšuje počet lidí vyššího věku v dobré zdravotní kondici. 

Stoupá počet lidí ohrožených sociálním vyloučením například z důvodu nezaměstnanosti, 

špatné situace v oblasti bydlení, finančního zajištění či zadlužení. Počet osob s psychiatrickou 

diagnózou, zejména u dětské populace je alarmující. Akční plán rozvoje sociálních služeb 

odráží hlavní problémy komunity Mikroregionu Tanvaldsko. 

Procesem komunitního pánování za účasti všech aktérů, zastoupených v odborných 

pracovních skupinách i během různých případových setkání a jednání, byly vybrány prioritní 

oblasti, ze kterých vzešly cíle a návrhy konkrétních opatření, řešící definované problémy. 

V komunitním plánu se jedná o společnou deklaraci zájmu zúčastněných subjektů - uživatelů 

sociálních služeb, odborníků z řad poskytovatelů sociálních služeb a politických i výkonných 

pracovníků Mikroregionu Tanvaldsko řešit nastalou situaci v sociální oblasti.  

Tento konsenzus stanoví prioritní oblasti, jimiž je třeba se v budoucnu zabývat. 
 

ROZVOJOVÁ OPATŘENÍ KOMUNTNÍHO PLÁNU ROVOJE SOCIÁLNÍCH SLUŽEB V MT 2025-2027 

Označení Název Popis 

 

OP1.1 
 

Rozvoj primárního 
sociálního prostředí 

 

Rozvoj spolupráce s obcemi, svazky obcí, místními 
akčními skupinami a dalšími neziskovými organizacemi 
s cílem podpořit vznik, rozvoj a udržitelnost komunitní 
sociální práce a sociální práce obcí.  
Cílem opatření je udržet zapojení všech obcí 
Mikroregionu Tanvaldsko do spolufinancování 
sociálních služeb prostřednictvím Garančního 
fondu v rozpočtu svazku obcí a prostřednictvím 
každoročně vyhlašovaném Dotačním programu. 
 

 

OP1.2 
 

Rozvoj sociálních služeb 
 

Navyšování kapacit sociálních služeb ve vazbě na 
analýzu potřebnosti a očekávaný socioekonomický 
vývoj. 

• § 39 – Osobní asistence → zachování 2 úvazků 
přímé péče s cílem vzniku Multidisciplinárních 
týmů pro seniory a ZTP. Vzhledem k rozšíření 
činnosti o multidisciplinární týmy a propojení se 
zdravotní péčí je nutné navýšení úvazku sociálního 
pracovníka: 

→ + 0,5 úvazku sociální pracovník v přímé péči 

• § 40 – Terénní pečovatelská služba → navýšení 
o 2,0 úvazku přímé péče (v roce 2026/2027 
nastane sloučení stávajících pečovatelských 
služeb pod jednoho poskytovatele - Svazek obcí 
Mikroregion Tanvaldsko v novém objektu Dům 
sociálních služeb Mikroregionu Tanvaldsko. 

• § 49 – Domovy pro seniory → navýšení + 20 
lůžek. 

• § 50 – Domovy se zvláštním režimem → 
navýšení + 20 lůžek. 
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• § 65 – Sociálně aktivizační služby pro rodiny 
s dětmi → navýšení + 1,2 úvazku přímé péče pro 
území Mikroregionu Tanvaldsko (1 úvazek 
pro komunitu Velkých Hamrů a 0,2 úvazku pro 
Tanvald v centru KOTVA). Pravděpodobně dojde k 
nutnosti registrace (dle zákona č. 108/2006 Sb., o 
sociálních službách) i doposud neregistrovaných 
poskytovatelů této služby, takže lze predikovat 
v dalších letech potřebu dalšího navýšení kapacit 
(počtu a výše úvazků).  

• § 66 SAS pro seniory a ZTP → navýšení úvazku 
na celkovou kapacitu 0,5 úvazku. Služba eliminuje 
nepříznivou sociální situaci seniorů a osob ZTP a 
je v současnosti nedostatečně pokryta. 

• § 70 – Sociální rehabilitace → služba je 
v současnosti řešena jako činnost 
Multidisciplinárních týmů bez potřeby navýšení 
úvazků. 
Cílem je vznik Centra duševního zdraví pro děti 
(11+) i pro dospělé na území Mikroregionu 
Tanvaldsko. 

 
 

 

OP1.3 
 

Zavádění nových 
sociálních služeb 

 

Zavádění (registrace) nových typů sociálních služeb, 
které nejsou v lokalitě k dispozici (nebo jsou 
problematicky a nedostatečné kapacitě importovány). 

• § 44 – Odlehčovací služby → + 4 lůžka (kapacita 
4,0 úvazku pracovníka v sociálních službách), 
služba bude poskytována v Domě sociálních 
služeb Mikroregionu Tanvaldsko 

• § 51 – Chráněné bydlení → + 6 lůžek – služba 
bude poskytována v Domě sociálních služeb 
Mikroregionu Tanvaldsko 

• § 46 – Denní stacionář → + 10 lůžek pro 10 klientů 
(kapacita 4,0 úvazku pracovnice v sociálních 
službách) – služba bude poskytována v Domě 
sociálních služeb Mikroregionu Tanvaldsko 
 

• § 60 – Krizová pomoc → zavedení nové služby → 
3 lůžka. 
 
 

 

OP 1.4 
 

Podpora rozvoje nabídky 
neziskových a komerčních 
služeb pro uspokojování 
sociálních potřeb. 
 
Podpora komerčních subjektů 
bude víceméně nefinančním 
plněním (informačního a 
propagačního charakteru – např. 
uveřejňováním jejich nabídky 
v katalozích sociálních služeb, 
na webových stránkách apod.) 

 

Podpora služeb, které jsou schopny pokrýt některé 
sociální potřeby bez nutnosti zapojení registrovaných 
sociálních služeb – podpora nabídky služeb 
dobrovolníků, neziskových organizací i komerčních 
subjektů. Jedná se o služby, které nemusí nutně 
vykonávat poskytovatel sociálních služeb dle zákona č. 
108/2006 Sb. o sociálních službách. Jedná se např. o 
dovoz obědů, komunitní dopravu, úklid domácnosti, 
péči o zahradu, péči o domácí zvířata, obstarávání 
nákupů, společenský kontakt apod.). Charakter 
podpory těchto subjektů bude informační a propagační. 
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Označení Název Popis 

 

OP 2.1 
 

SOCIÁLNÍ 

KONTROLING:  

Činnost Komunikační 

sociální platformy 

Mikroregionu 

Tanvaldsko 

 

Cílem opatření je udržení činnosti vytvořené sociální 
platformy Mikroregionu Tanvaldsko jako odborné základny 
pro efektivní řízení, koordinaci, optimalizaci a rozvoj 
sociálních služeb na území Mikroregionu Tanvaldsko. 
Účastníky platformy tvoří: 

• koordinátor komunitního plánování sociálních služeb  

• zástupci obcí 

• zástupci místní akční skupiny 

• zástupci poskytovatelů sociálních služeb 
 

Platformu bude řídit koordinátor komunitního plánování 
sociálních služeb (OP2.2)  
Úkoly Komunikační sociální platformy: 

• vyhodnocovat sociální situaci v řešeném území 

• využívat informace z jednotného systému (KISSOS 
LK) 

• identifikovat potřeby a vznášet požadavky na systém 
sociálních služeb v území 

• komunikovat společné postupy (např. umístění 
zařízení sociálních služeb, koordinace terénní péče, 
sdružování finančních prostředků, společná 
stanoviska ke krajské sociální politice apod.) 

• permanentní řízení plánování rozvoje sociálních 
služeb v řešeném území. 
 
 

 

OP 2.2 
 

Činnost koordinátora 
sociální platformy 

 

Udržení činnosti koordinátora sociální platformy 
(personální, technické, kompetenční a finanční zázemí. 
 

Úkoly koordinátora sociální platformy: 

• shromažďovat informace z území a vyhodnocovat je 

• koordinovat realizaci Komunitního plánu rozvoje 
sociálních služeb Mikroregionu Tanvaldsko 

• zajišťovat aktualizaci Komunitního plánu rozvoje 
sociálních služeb Mikroregionu Tanvaldsko 

• monitorovat poptávku po sociálních službách a 
propojovat ji s nabídkou sociálních služeb 

• zajišťovat informační servis a konzultace pro všechny 
aktéry z území, zejména pro starosty obcí 

• komunikovat s poskytovateli služeb ve vazbě na 
potřeby v území 

• koordinovat spolupráci území Mikroregionu 
Tanvaldsko s Libereckým krajem 

• využívat informace ze systému KISSOS LK. 
 
 

 

OP 2.3 
 

Informační systém 

sociálních služeb 

 

Udržení provozu informačního systému sociálních služeb: 

• katalog sociálních a navazujících služeb 

• webové stránky https://sostanvaldsko.cz/ 
 

Data vyhodnocuje (analyzuje) koordinátor komunitního 
plánování sociálních služeb, analytické závěry a 
doporučení formuluje Komunikační sociální platforma. 
 

 

OP 2.4 
 

Využívání datové 

struktury a systému 

sběru dat KISSOS LK 

 

Využívání strukturovaného databázového nástroje 
KISSOS LK a jeho implementace v rámci komunitního 
plánování sociálních služeb v Mikroregionu Tanvaldsko. 
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Označení Název Popis 

OP 3.1 SOCIÁLNÍ 

MARKETING: 

Informační akce a 

osvěta 

Podpora realizace informačních a osvětových akcí 
zaměřených na poskytování informací a prezentaci: 

• poskytovaných sociálních služeb v regionu 

• kontaktů na řešení obtížných sociálních situací 
 

Akce jsou realizovány ve formě: 

• prezentací ve školách, zájmových organizacích, 
v obcích 

• informačních letáčků  
 

Informační a osvětové akce budou modifikovány 
s ohledem na cílovou skupinu, a to jak z hlediska obsahu, 
tak formy podání. Aktuálně definované cílové skupiny: 

• senioři 

• pečující osoby 

• osoby ohrožené závislostmi 

• osoby se zdravotním znevýhodněním 

• osoby ekonomicky ohrožené 

• osoby ohrožené sociálním vyloučením 
 

Cílové skupiny budou doplňovány a upravovány dle vývoje 
situace v sociální oblasti. 
 

OP 3.2 Katalog sociálních a 

souvisejících služeb 

Provozování dlouhodobě udržitelného katalogu sociálních 
a souvisejících služeb (ve vazbě na informační systém 
sociálních služeb – OP2.3) primárně v elektronické on-line 
formě s možností generování individualizovaných 
tištěných výstupů s možností jednoduchého tisku na 
jakémkoliv zařízení. 
 
 

OP 3.3 Preventivní programy Podpora realizace preventivních programů, tj. nástrojů pro 
předcházení obtížným sociálním situacím. V řešeném 
regionu se jedná zejména o prevenci v oblasti: 

• rodinných financí, dluhů, exekucí 

• různých typů závislostí 

• finanční a spotřební gramotnosti 

• rozvoje a výchovy dětí, rozvoje mezilidských vztahů, 
prevence patologických jevů v rodinách 

• podpory mediace zdraví 
 

Preventivní programy mohu být realizovány: 

• ve školách 

• v zájmových organizacích sdružujících potenciálně 
ohrožené osoby 

• poskytovateli sociálních služeb 

• cílenými akcemi v obcích. 
 
 

OP 3.4 Rozvoj územní 

spolupráce 

Podpora širší územní spolupráce v rámci služeb 
poskytovaných v primárním prostředí uživatelů – podpora 
rozvoje sociální práce obcí, komunitní sociální práce a 
provazování poptávky po službách s komerční nabídkou 
(poskytovatelé souvisejících či návazných služeb). Na 
realizaci opatření se podílí koordinátor komunitního 
plánování sociálních služeb, členové komunikační sociální 
platformy (zejména zástupci MAS, svazků obcí a obcí). 
Opatření je nutné k naplňování principu subsidiarity 
v sociální oblasti. 
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SOUVISEJÍCÍ SLUŽBY 

ZAMĚŘENÍ SPECIFIKACE 

1. Dluhové poradenství nutné fungování a udržení v regionu – spolupráce 
s obcemi (dluhová poradna) a MAS Rozvoj Tanvaldska 
(projekty OPZ+) 

2. Sociální bydlení – prostupnost 

bydlení 

vazba na terénní služby 
 

dostupné sociální bydlení s přímou podporou sociální 
práce s nízkoprahovými vstupními požadavky 
 

3. Dostupné bydlení (různé formy) odpovídající a finančně dostupné bydlení dle potřebnosti 
jednotlivých cílových skupin 
 

spolupráce s aktéry odpovědnými za rozvoj a správu 
bytového fondu 
 

4. Ubytování pro osoby bez 
přístřeší se zdravotním 
postižením 

vazba na pobytovou službu se zdravotně sociální péčí,  
 

krizová lůžka 

5. Rozvoj návazných služeb úklid, rozvoz obědů, komunitní doprava, nákupy – 
realizace v rámci komunitní sociální práce, sociální práce 
obcí a ve formě dostupné komerční služby (podpora na 
informační bázi, propagace v katalogu, na webu) 

6. Rozvoj podporovaného 
zaměstnávání 

chráněné zaměstnávání osob se zdravotním postižením, 
chráněné dílny s asistenty, 

sociální podnikání 
 

7. Podpora rozvoje vzdělávací 
soustavy ve vazbě na sociální 
oblast 

• Středisko výchovné péče pro 
Tanvaldsko 

• Školní psycholog 

• Sociální pedagog 

• Romský asistent 

• Předškolní vzdělávání 
ohrožených cílových skupin 

• Kariérové poradenství ve školách, 
motivace žáků 

• Protidrogová prevence 

• Včasná péče 

• Dětské skupiny 

• Rozšíření počtu APK 

• Krizové týmy 

podpora ohrožených osob v cílové skupině děti a mládeže 
(nutnost soustavného a průběžného řešení výchovných a 
vzdělávacích problémů ve školách) 
 

• prevence vzniku a rozvoje negativních projevů chování 
dětí nebo narušení jejich zdravého vývoje, zmírňování, 
nebo odstraňování příčiny nebo důsledků již 
rozvinutých poruch chování a negativních jevů 
v sociálním vývoji a podpora zdravého osobnostního 
rozvoje dětí 

• psychologické poradenství pro děti, žáky a rodiče ve 
školách a školských zařízeních 

• zajištění účasti dětí na předškolním vzdělávání u 
ohrožených cílových skupin (dříve než v předškolní 
třídě) – pobídky ze strany obcí, nestátních neziskových 
organizací (např. školkovné, obědy zdarma) 

• posilování motivačních aktivit a kariérového 
poradenství i v nižších ročnících základních škol 
 

8. Práce s rodinou (ve smyslu 
zákona č. 242/2024 Sb., kterým se 
mění zákon č. 359/1999 Sb., o 
sociálně-právní ochraně dětí, ve 
znění pozdějších předpisů. 
Účinnost od 1.1.2025) 

• podpora rodin s ohroženými dětmi (v agendě OSPOD) 

• doprovázení rodin a odborné poradenství  

• preventivní práce s rodinou 

• psychologické služby 

• psychoterapeutické služby 

• speciální pedagog 

• mediace 
 

9. Podpora neformálních pečujících • nástroje které pomohou pečujícím osobám pečovat o 
osobu na péči závislou, ale také samy o sebe 

• podpora svépomocných skupin 
 

10. Podpora vyhledávání lékařů v 
území 

• nedostatek lékařů v území  

11. Zdravotní mediace • mediace podpory zdraví a prevence nemocí 
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Logistická podpora terénních služeb, rozšiřování poskytování služeb v přirozeném prostředí 

Komunitní doprava doprava cílových skupin (do školy, k lékaři, do sociálních 
služeb, nákupy) – nutné zajištění více zdrojového 
financování (obce, sponzoři) 

Zajištění mobility terénních 

sociálních služeb 

zajištění dostupnosti po celém území mikroregionu – 
řešení nákladů na dopravu pracovníků sociálních služeb – 
zajištění financování ze strany obcí; zajištění 
kvalifikovaného personálu 
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Přehled jednotlivých konkrétních záměrů naplňujících  
Akční plán rozvoje sociálních služeb v Mikroregionu Tanvaldsko pro rok 2025: 

 

Projekt Řeší 
OP 

Název OP Realizátor, výstup Časové 
rozpětí 

Finanční náklady (Kč), zdroje 

Spolufinancování 
sociálních služeb, rozvoj 
územní spolupráce 

OP 1.1 Rozvoj 
primárního 
sociálního 
prostředí. 
Vznik Dotačního 
programu pro 
spolufinancování 
sociálních služeb 

Mikroregion Tanvaldsko 
Udržení spolupráce s obcemi, svazky obcí, 
místními akčními skupinami a dalšími 
organizacemi s cílem podpořit rozvoj a 
udržitelnost komunitní sociální práce a sociální 
práce obcí.  
Svazek obcí Mikroregion Tanvaldsko vnímá 
potřeby území a pro r. 2025 připravil Dotační 
program pro dofinancování sociálních služeb až 
do výše 10 % skutečných nákladů. 
Cílem opatření je udržet zapojení všech obcí 
Mikroregionu Tanvaldsko do spolufinancování 
sociálních služeb. 
 
 

 
Od roku 
2025 
 
 

V rozpočtu DSO Mikroregion 
Tanvaldsko byla vytvořena kapitola 
rozpočtu Garanční fond. Z něho bude 
od r.2025 financován Dotační 
program. 
 
 

DŮM SOCIÁLNÍCH SLUŽEB  
MIKROREGIONU 
TANVALDSKO 
 

OP 1.2 Rozvoj sociálních 
služeb 

Zahájení realizace projektu stavby Domu 
sociálních služeb. 
Realizuje Svazek obcí Mikroregion Tanvaldsko. 

 

2025 - 
2027 

CUV: 120 mil. Kč 
Mikroregion Tanvaldsko 
+ 
OP IROP 

Navýšení počtu lůžek v DS a 
DZR 

OP 1.2 

 

Rozvoj sociálních 

služeb 

Navýšení počtu lůžek: 
- Domovy pro seniory → + 20 lůžek 
- Domovy se zvláštním režimem → + 20 lůžek 

2025  MPSV, LK, 

Navýšení služeb pro seniory 
a ZTP 

OP 1.2 Rozvoj sociálních 
služeb 
 

V souvislosti se vznikem multidisciplinárního 
týmu složeného z pracovníků v sociálních 
službách a pracovníků zdravotní péče v rámci 
služby Osobní asistence (pro seniory a ZTP) u 
poskytovatele Global Partner Péče, z.s., je 
potřeba navýšení úvazku sociálního pracovníka 
pro Tanvaldsko → + 0,5 úvazku přímé péče. 
  

2025 

 

 

MPSV, LK, Dotační program MT 
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Navýšení služeb pro seniory 
a ZTP 

OP 1.2 Rozvoj sociálních 
služeb 
 

V území je evidentní potřeba navýšení služby SAS 
pro seniory a ZTP ze současné kapacity 0,1 
úvazku na 0,5 úvazku. 
- SAS pro seniory a ZTP → + navýšení na 

celkem 0,5 úvazku přímé péče 
 

2025 MPSV, LK, Dotační program MT 

 

Podpora vzniku nových 
sociálních služeb pro 
Tanvaldsko 
 

 

OP 1.3 
 

Zavádění nových 
sociálních služeb 

 

- Krizová lůžka, vznik nové služby – 3 lůžka 
- Azylové bydlení 

 

 

2025 - 
2027 

 

MPSV, LK 

Komunitní doprava pro 
seniory a ZTP 
(SOUVISEJÍCÍ SLUŽBY) 

OP 1.4 Podpora rozvoje 
nabídky služeb 
pro uspokojování 
sociálních potřeb  
 

Zajištění komunitní dopravy pro CS senioři a 
osoby ZTP (6+). 
 
 

2025 Cílem v roce 2025 je vyhledat 
provozovatele KD. 

Projekt „MASka pomáhá 
potřebným na 
Tanvaldsku“.  
Projekt komunitní práce, 

realizuje MAS ROZVOJ 
TANVALDSKA. Partnerem 
projektu je Rodinné centrum 
Maják Tanvald 
 

OP 1.4 Podpora rozvoje 
nabídky služeb 
pro uspokojování 
sociálních potřeb  
(SOUVISEJÍCÍ 
SLUŽBY) 

Podpora projektu MAS ROZVOJ TANVALDSKA 

− Dluhové poradenství  

− Komunitní práce 

− Rodina v krizi 

− Rozvoj a výchova dětí, prevence 
patologických jevů v rodinách 

 

cílem je 
zachovat 
projekt i do 
roku 2028 

Realizaci projektu nese po finanční 
stránce MAS ROZVOJ TANVALDSKA,  
Realizace od 1.1.2023 – 31.12.2025. 
 

Finanční náklady: CZV projektu jsou ve 

výši 7.500.599,57 Kč 

Dotace: OP Zaměstnanost + 
Projekt dosud probíhá. 

Sociálně – právní ochrana 
rodin 
(SOUVISEJÍCÍ SLUŽBY) 

OP 1.4 Podpora rozvoje 
nabídky služeb 
pro uspokojování 
sociálních potřeb  
 

Podpora Rodinného centra Maják Tanvald, z.s. 
Práce s rodinou (ve smyslu zákona č. 242/2024 
Sb., o sociálně-právní ochraně dětí): 

• podpora rodin s ohroženými dětmi (v agendě 
OSPOD) 

• preventivní práce s rodinou 

Průběžně 
probíhá, 
cílem je 
zachovat 
projekt  

MPSV, LK, rozpočet Svazku obcí 
Mikroregion Tanvaldsko v rámci 
individuální žádosti 
 

Podpora rozvoje vzdělávací 
soustavy ve vazbě na 
sociální oblast. 
(SOUVISEJÍCÍ SLUŽBY) 
 

OP 1.4 
 

Podpora rozvoje 
nabídky služeb 
pro uspokojování 
sociálních potřeb 

Středisko výchovné péče (pod Diagnostickým 
ústavem ČR) pro Mikroregion Tanvaldsko. 
Tanvaldsko není těmito službami vůbec pokryto. 
Předmětem OP 1.4 je zejména vyjednávání o 
vzniku SVP pro Tanvaldsko pod Diagnostickým 
ústavem ČR na okresní i krajské úrovni 
s politickým i odborným zastoupením. 

r. 2025, 
cílem je 
v budoucnu 
zřídit SVP 
Tanvaldsko 
 
 

MŠMT, MPSV, LK 
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Podpora prevence 
patologických jevů, 
prevence školního 
neúspěchu  
(SOUVISEJÍCÍ SLUŽBY) 
 

OP 1.4 Podpora rozvoje 
nabídky služeb 
pro uspokojování 
sociálních potřeb 
 

Včasná péče 
Realizaci Včasné péče vyvolala Masarykova ZŠ 
Tanvald na základě problémů území. Projekt 
bude v roce 2025 ve fázi vyjednávání a zahájení 
realizace. 
 

2025  Pro rok 2025 bez finančních nákladů. 

Podpora přípravy projektů: 
vznik Dětských skupin 

 
(SOUVISEJÍCÍ SLUŽBY, 
propojení sociální oblasti se 
školstvím) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

OP 1.4 Podpora rozvoje 
nabídky služeb 
pro uspokojování 
sociálních potřeb 
 

Realizace pro Mikroregion Tanvaldsko: 
Dětské skupiny budou pro děti, které:  

− které nemohly být z kapacitních důvodů 
umístěny do MŠ 

− mladší 3 let  

− se speciálními vzdělávacími potřebami. 
Místo působení Dětských skupin je:  
1. Jiřetín pod Bukovou v centru SYLVATICA. 
2. Záměrem města Tanvald je vybudovat 

Dětskou skupinu v budově bývalých jeslí 
(dnes ordinace praktického lékaře U Školky 
576, Tanvald). 
Provozovatelem Dětských skupin v Tanvaldu 
bude RC Maják Tanvald.  
 

od r.2025 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

MPSV, MŠMT, programy EU - NPO, 

rozpočet města Tanvald 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bezpečnost a prevence 
kriminality  
(SOUVISEJÍCÍ SLUŽBY) 

OP 1.4 Podpora rozvoje 
nabídky služeb 
pro uspokojování 
sociálních potřeb 
 

Podpora rozšíření činnosti a počtu Asistentů 
prevence kriminality. 

 

2025 
 

MPSV, MŠMT, programy EU, rozpočet 

města Tanvald, rozpočet dalších měst 

Mikroregionu Tanvaldsko 

 

Komunitní sociální práce 
(SOUVISEJÍCÍ SLUŽBY) 
 
 
 
 
 
 
 
 

OP 1.4 Podpora rozvoje 
nabídky 
neziskových a 
komerčních 
služeb pro 
uspokojování 
sociálních potřeb  
SOUVISEJÍCÍ 
SLUŽBY 

Území Mikroregionu Tanvaldsko definovalo, že 
potřebuje následující komunitní sociální práci, 
dostupnou v místě, kterou bude podporovat:  
- komunitní centra, 
- poradenství k rozvoji a výchově dětí,  
- prevence patologických jevů v rodinách,  
- podpora a koordinace školní docházky a 

snížení pravděpodobnosti školního 
neúspěchu 

- protidrogová prevence 
- krizové týmy 

2025 Rozpočet Mikroregionu Tanvaldsko, 

Dotační fond Mikroregionu 

Tanvaldsko, MPSV, LK,  

programy EU (OP Zaměstnanost +) 
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Mikroregion Tanvaldsko bude dále podporovat 
udržení komunitní práce těchto subjektů: 
- Komunitní centrum Velké Hamry a Dluhová 

poradna ve Velkých Hamrech 
- Práce s rodinou ve smyslu zákona 

č.242/2024 Sb. o sociálně-právní ochraně 
dětí) a podpora Pěstounské péče - služby 
realizuje RC Maják, z.s., Tanvald. 

- Projekt Mediace podpory zdraví – nyní 2 
mediátoři (úvazek 1,5) v Komunitním centru 
Velké Hamry pro komunitu Velkých Hamrů a 
blízkého okolí. Tuto mediaci zdraví realizuje 
Sdružení D.R.A.K., z.s., díky projektu OPZ, do 
května r.2026.  

- Komunitní centrum TULIPAN III, které 
poskytuje především sociální služby, ale je i 
setkávacím prostorem, službami pro 
neformálně pečující a komunitní prací. 

- Nízkoprahové centrum KOTVA Tanvald, kde 
zároveň probíhá sociální služba SAS pro 
rodiny s dětmi. 

- Komunitní centrum Údolí Kamenice pro 
děti a mládež v sociálně vyloučených 
lokalitách (od 1.1.2024 i pro dospělé), 
realizuje ROMA Tanvald, ROMODROM, 
o.p.s. 
Vězeňský program s odsouzenými a 
rodinami odsouzených (realizuje 
ROMODROM, o.p.s.) 
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Podpora přípravy projektů – 
monitoring území, hledání 
partnerů pro projekty, 
monitoring skutečné 
potřebnosti: 
- Sociální bydlení 

s vazbou na terénní 
služby 

- Dostupné bydlení  
- Rozvoj podporovaného 

zaměstnávání  
- Podpora rozvoje 

sociálního podnikání  
 

OP 1.4 Podpora rozvoje 
nabídky 
neziskových a 
komerčních 
služeb pro 
uspokojování 
sociálních potřeb  
SOUVISEJÍCÍ 
SLUŽBY 

Svazek obcí Mikroregion Tanvaldsko:  
vnímá potřeby území a stanovil si strategický cíl 
podporovat přípravu projektů jiných subjektů 
(podporovat monitoring potřebnosti a hledání 
vhodných poskytovatelů služeb i partnerů) 
v oblastech:  
- dostupného bydlení, 
- sociálního bydlení s vazbou na terénní 

služby,  
- podporované zaměstnávání (chráněné 

zaměstnávání osob se zdravotním 
postižením a se sociálním vyloučením), 

- podpora rozvoje sociálního podnikání, 
- podpora vzniku chráněných dílen s asistenty. 

 

2025 Cílem pro rok 2025 je sběr dat a 
monitoring potřebnosti ve všech 
těchto oblastech. 
Mikroregion Tanvaldsko se zapojí do 
koordinace přípravy záměrů 
především na úrovni Libereckého 
kraje. Cílem je podpora vzniku 
chráněných dílen a podporovaného 
zaměstnávání s asistenty pro osoby 
ZTP s kombinacemi postižení, které 
absolvovaly vzdělávání a nyní 
potřebují uplatnění. 
Pro rok 2025 bez nároku na finance. 

SOCIÁLNÍ KONTROLING: 

Udržení pozice 
koordinátora procesu KPSS 
v MT, činnost Komunikační 
sociální platformy, 
informačního systému 
sociálních služeb, 
využívání systému sběru 
dat KISSOS LK 

OP 2.1 

až 

OP 2.4 
 

Činnost sociální 

platformy 

Mikroregionu 

Tanvaldsko 

Svazek obcí Mikroregion Tanvaldsko. 
Zajištění udržitelné činnosti sociálního 
kontrolingu: 
- udržení práce vytvořené sociální 

Komunikační platformy Mikroregionu 
Tanvaldsko,  

- udržení činnosti koordinátora procesu KPSS 
v Mikroregionu Tanvaldsko,  

- tvorba informačních akcí a osvěty.  
- udržení provozu www stránky,  
- udržení územní spolupráce.  
- základem pro dobré plánování rozvoje 

sociálních služeb je využívání datové 
struktury a systému sběru dat KISSOS LK. 

 

2025 Mikroregion Tanvaldsko, financování 
z rozpočtu MT a částečně i města 
Tanvald. 
 

SOCIÁLNÍ MARKETING: 
Udržení činností: 
- informační akce a 

osvěta,  
- katalog sociálních 

služeb,  

- preventivní programy 

OP 3.1 
až 3.3  

 Svazek obcí Mikroregion Tanvaldsko. 

Zajištění udržitelné činnosti sociálního 
marketingu. 

2025 Mikroregion Tanvaldsko, financování 
z rozpočtu MT a částečně i města 
Tanvald. 
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